
REFERAT FRA STYREMØTE SAPT 05.12.2017 

Tilstede:  

Jan Eide    Styreleder (JE) 

John Karsten Raunholm Kommunerepresentant (JKR)  

Åge Rossnes   Kommunerepresentant (ÅR) 

Laila Ulvestad   Hordaland Fylkeskommune (LU) 

Christine Grevstad  Leder/sekretær (CG) 

Sølvi Risnes   Norges Blindeforbund (SR) 

Kari Stensvand   Ansatte representant (KS) 

Mette Knappskog   Ansatte representant (MK) 

 

Forfall: 

Matthias Viktorsson  Hørselshemmedes Landsforbund (MV) 

Asgeir Kilhus   Bergen kommune BBSI, observatør (AKi)  

 

Sak 22/2017 Godkjenning av innkalling og saksliste 

 
Innkalling og saksliste godkjent.  

 
 

Sak 23/2017 Godkjenning av referat fra møtet 26. september 
2017  

 

Referat gjennomgått.  
Spørsmål om brukere som er tilmeldt for lenge siden og trenger bistand, 

må de tilmeldes på nytt? 
CG: Må ikke tilmeldes på nytt men evt. må ny relevant informasjon 

innhentes. 
Referat godkjent. 

 
 

Sak 24/2017 Orientering om økonomi 
 

Lisbeth Westrheim (økonomirådgiver) orienterte om års prognose pr. 
04.12.2017 (vedlagt). Pr. dato viser regnskap et overskudd pga. refundert 

sykelønn som ikke er brukt. Endelig resultat vil foreligge ved årsoppgjør.  
Overskudd blir tilbakebetalt til oppdragsgiverne. 



Sak 25/2017 Orientering fra leder og faggrupper 

 

Leder: 

Oppsummering av 2017 

 Implementering av revidert avtale. 

 SAPT har gitt tilbud om møtepunkt til oppdragsgiverne med 

utgangspunkt i regionene i Hordaland. Formål med møtepunkt er å 
kunne ha en dialog med kommunene rundt samarbeidsrutiner; for 

eksempel:  

o Konkretisering av arbeidet som vi utfører for kommunene. Er 
oppdraget tydelig nok og har vi en felles forståelse av det? jfr. 

Avtale og Plattform 

o Hvilke utfordringer har kommunene og SAPT i samarbeidet? 

Målgruppe for en slik samling vil være relevante deltakere fra oppvekst og 
helse og omsorgstjenestene i kommunene, for eksempel PPT, helsesøster, 

ergoterapeuter, hørselskontakter/synskontakter og evt. andre relevante 
som kommunen selv vurderer bør delta. 

Konkret avtale er gjort med region Sunnhordland 9.3.18.  

Innhold i et slikt møtepunkt er det naturlig at vi samarbeider om i forkant. 

Kommentarer: 

JKR; Gunstig for den enkelte kommune å ha en gjennomgang av tjenesten 
og utfordre/samarbeide med kommunene om agenda. 

 

Samarbeidsrutiner 

CG: I sluttfasen med samhandlingsrutiner mellom Statped og SAPT.  

Avtalen vil bli presentert for styret når den er ferdig. 

Arbeidet med å skriftlig gjøre Samhandlings- og rutinebeskrivelser med 
NAV og spesialisthelsetjenesten er vi ikke kommet i gang med i dette året, 

men mye av samarbeidet har vi allerede gode rutiner på som etter hvert 
vil bli skriftlig nedfelt etter dialog med partene. 

Kommentar  

MK: Godt samarbeid med NAV. Vi har sammen utarbeidet nye rutiner for 
lystilrettelegging i boliger.   



Andre aktuelle samarbeidspartnere som har vært invitert til SAPT for 

gjensidig informasjon og erfaringsutveksling: 

o Nasjonal enhet for døvblinde i Norge 

o Kommunalt hjelpemiddellager 

o PPT  

Kompetanseheving innenfor veilederrollen er ikke igangsatt. En håper å 

kunne samarbeide med flere i seksjonen. 

Revidering av SAPT sin plattform er ferdigstilt. 

Neste årsplan blir utarbeidet i begynnelsen av 2018.  

Personalsituasjon: 

Timebasert synspedagog på Stord slutter til nyttår, pensjonist. 

Kontoret på Stord avvikles innen utgangen av desember 2017. SAPT har 

gjort henvendelse til Stord kommune om lån av lokale etter behov. 

Christine går av med pensjon juni 2018. Byrådsavdelingen har ansvar for 
ansettelse av ny leder. 

HØRSEL:  

SAPT kartlegger blant annet behov for hjelpemidler og tilrettelegging på 
skoler. Baseskoler er spesielt utfordrende. Lyden er ikke tilfredsstillende. 

Hjelpemiddelsentralen og leverandøren bør tidlig inn i planleggingsfasen 

av nye skolebygg/rehabilitering av bygg. Det bør utarbeides rutiner for 
disse sakene. 

Kommentarer: 

JE: Kommentarer til begrepet baseskoler. Bruker begrepet skoler med 
fleksible løsninger. Standard for hvordan skolene skal se ut.  Er det mulig 

å gjøre en skriftlig henvendelse om bistand fra SAPT?  

SR: Denne type skolebygg er også problematisk for blinde mht. 
tilrettelegging. 

ÅR: Skoleeiere må bli tydeligere vedr krav om universell utforming. 

Umulig for kommuner å holde styr på utviklingen. Universell utforming må 
ligge i bunn.  Sparer oss for etterarbeid.  

CG: Oppdragsgiverne våre kan be SAPT om bistand i slike saker; slik at 

det blir et samarbeid med aktuelle instanser som innehar forskjellig 
kompetanse. 

LU: Fylket skal bygge ny skole i Åsane, hvordan kan SAPT bidra i 

forberedelsene? 



CG: Aktuelle aktører kan ta kontakt med tjenesten 

JE. Tar med innspill tilbake til byrådsavdelingen. 

4 audiopedagoger deltok på Nordisk samling i Danmark. 2 audiopedagoger 

har deltatt på kurs på Eikholt, Senter kombinerte sansetap.  

Produktoppdatering: Viktig å være oppdatert. Det skjer mye innen 
hørselsteknikk. Stor pågang fra brukere/foreldre etter 

produktpresentasjoner.  

SYN: 

Produktoppdatering i samarbeid med NAV – Hjelpemiddelsentral. 

Kurs; læring på digitale flater. 

Kurs på Kongsberg. 5 synspedagoger deltok. Nasjonalt senter for optikk 

og øyehelse – svært relevant for hele fagfeltet. Fått mange gode råd og 
info om nyere forskning. 

Kommentarer:  

SR: Teknologisk utvikling innen synshjelpemidler går fort.  Stort 
klasseskille, da brukerne må betale en del av utstyret selv, for eksempel, 

Iphone og Ipad. 

Er SAPT et forbehandlingskontor for NAV? Hvorfor har ikke SAPT saker i 
Trygderetten, når det som er best for bruker ikke blir søkt om/innvilget. 

MK: NAV må forholde seg til produktlisten som er prisforhandlet 

Flere like gode løsninger som brukerne ikke vet om.  

SR: Avviket er at vi ikke har saker i Trygderetten.  

MK: Vi kartlegger behov hos brukeren og bistår i søknad om utprøvde og 
hensiktsmessige hjelpemidler og begrunner den.  

JE: SR konkretiserer en sak til neste møte.  

 

Sak 26/2017 Svarbrev fra Stord, jfr. Sak 14 og 18, 2017. Avvikling 
av kontor på Stord 

Stord har gitt tilbakemelding at de ønsker å holde fram samarbeidet med 

kommunene i Hordaland  og Hordaland fylkeskommune om SAPT.  

Leie av kontor på Stord avvikles innen 31.12.17.  

 

Sak 27/2017 Samarbeidsform mellom avtalepartene 



JE: Selskapsform rundt organiseringen er uklar. 

Styret tilsatte CG. Jfr. den gjeldende reviderte avtalen er det Bergen 

kommune som skal tilsette enhetsleder.  

Selskapsformen bør hjemles i noe 

ÅR: Finnes det ikke vedtekter for styret? 

CG: ikke annet enn det som er nedfelt i avtalen. Historisk dokument er 

laget, gjeldende fra 1970-2001. Legges ved referatet. Ser etter flere 
historiske dokumenter som evt.blir lagt ved referatet. (Det er funnet og 

vedlagt!) 

 

Sak 28/017 Eventuelt 

 SR: Hvorfor har ikke brukerrepresentantene styrehonorar ? 

Bør få dekket tapt lønn. 

Blindeforbundet har ikke økonomi til å lønne styrerepresentanter  

Ber om at oppdragsgiverne signaliserer hvordan dette kan gjøres. 

ÅR: Forstår problemstilling.  

JE: Tar opp som sak til neste møtet.  

 Digitalisering: 

JE: Det arbeides med digitalisering i Byrådsavdelingen. Hvordan gjøre 
tilgjengeligheten for brukerne bedre. Dette må jo være aktuelt for SAPT å 

delta i. 

 ÅR:  Askøy kommune har veldig god nytte av tjenestene fra SAPT. 

Nytt møte: 13.mars 2018 kl. 09.30 – 11.30 

 

Bergen, den 21.12.2017 

Referent                                                          Sekretær 

Anne Karin Bergfjord     Christine Grevstad    


